

## 肯亞行記

漢宗小兒科診所 劉漢宗

從未想過，會有一趟非洲之旅，因為印象中的非洲炎熱、落後、傳染病多，但是屢見世界地理頻道的「動物大遷徙」世界奇觀如此吸引，始終縈繞腦海，最後熬不過誘惑，終於安排這趟原以為冒著生命危險的肯亞之旅。

從抵達到離開，肯亞的大自然、氣候、人文、溫馨的民風，完全顛覆原來的印象，最後，我們下了定論，肯亞列為此生必遊景點之一。

肯亞的氣溫因海拔高1500公尺的因素，終年氣溫約14到24度，是個非常舒適宜人的環境，你一定想不到在非洲有圍圍巾的機會吧！怕冷的人甚至清晨還要穿上厚厚的羽絨衣呢！我們完全帶錯衣服，因此就地採購外套、圍巾，除了避寒也當作此趟旅遊採買的紀念品，材質CP值很高而且價格實在。

肯亞的人民非常有禮貌、和善與親切，你所看到的多數是臉上帶著開心的百姓，即使物質條件不是頂好，但是你感受他們臉上的表情，是有錢買不到的快樂，完全一副知足常樂的寫照。在這裡，英文是他們的母語，我問過：那原先的語言呢？他們回答：四十多種方

言還是保留，但以英文為主，所以到了肯亞，在語言上你不會有隔閡。

肯亞最富有的天然資源就是大自然，一望無際的草原，是人民與動物的家，人民尊重也愛護動物，你可以想像這個你以為落後的國家，他們的法律中有一條規定比我們先進：如果你將車子開在未開發的路軌上、如果你在國家公園中狩獵，都將處以重刑且完全不折扣嗎？不用懷疑，他們確實是，而且十分落實。

這個上天特別寵愛的國度，繁衍著地球上最讓人喜愛的野生動物，種類之多、數量之大，可說是應有盡有，來這裡走一趟如入寶山，收穫滿囊不會空手而歸。所見的動物也讓人感覺牠們的優遊自在，彷彿告訴我們，在這裡，牠們才是國王，人類是平民百姓；河馬、大象、長頸鹿、牛羚、斑馬、狒狒…數不清的動物種類，都是家族群聚，爸媽帶小孩、小孩調皮地彼此追逐，讓為生活疲於奔命、營營終日的我們好生羨慕，突然幻想…我如果是肯亞的動物多好呀！從動物龐大的數量看到世代繁衍、生生不息，相較於人類的少子化，真是為牠們感到萬幸！



肯亞的住宿也讓我們相當驚訝，國家公園裡，除了景色幽美也乾淨衛生，清晨時刻，疣豬、蹄兔還來跟你說早安呢！

雖然天天掛蚊帳，但卻沒有看到任何一隻蚊子、蒼蠅，所準備的防蚊液幾乎派不上用場。飲食上，跟你在歐洲旅行一樣，吃的多是自助餐，種類繁多又美味，偶有烤肉餐廳，基本上都相當衛生。

豐富的Safari行程，每天都嘆為觀止，而印象最深的有兩個，一是Lake Elmenteita所見百萬隻紅鶴的場面，一是馬拉河的動物大遷徙。

Lake Elmenteita是個鹹水湖，位於肯亞境內的東非大裂谷東部，湖的面積有18平方公里，加上自然風光無限，是個恬靜的度假好去處，因湖水鹽鹼度較高，適宜火烈鳥主食的浮游生物生長，因此，百萬隻火烈鳥長年在此居住，數量佔了世界火烈鳥總數的三分之一，被譽為「觀鳥天堂」。湖邊除火烈鳥，還有瞪羚、牛羚、羚羊、疣豬、斑馬和其他多種沿湖動物，湖邊的村莊，曾是肯亞早期殖民地統治者的要塞，如今的Lake Elmenteita祥和而低調，安靜地依偎在被當地人稱為“沉睡中的馬



賽”的山下，不過，如果你有密集恐懼症，那得事先提醒你，Lake Elmenteita密密麻麻的火烈鳥肯定讓你發作的(哈)！

我們在Gilgil的Lake Elmenteita Serena Camp悠遊自在住了3天，緩慢的生活節奏，舒適的原始環境，讓我們離開時依依不捨，真想拋下一切在那裡養老。

動物大遷徙的原因，乃由於季節更替導致食物不足，動物需遷徙到其他地區覓食的自然現象，遷徙的動物主要為牛羚、斑馬、瞪羚，而其遷徙的排序，先是牛羚再來是斑馬，最後是瞪羚。

這是大自然巧妙的安排，主要原因是依著草原中的牧草高度，牛羚個子高，吃完的草，再由高度次高的斑馬接著吃，斑馬把草吃光了，長出的新草再由瞪羚飽餐，讓人讚嘆自然

界的那雙手非常奧妙。

我們在馬拉河邊足足等了四個鐘頭，只為渡河大遷徙，但見牛羚排成長長的隊伍，忽東忽西、時而狂奔時而駐足，吊足了我們的胃口，最後在國家公園規定離開的時間也沒渡河，成為此行為唯一的遺憾！但是換個角度思考，如果我們看到渡河的過程，鱷魚殘忍撕咬牛羚的畫面，我們一定不忍目睹，因此，那個遺憾頓時就成為慶幸，人生就是這樣…換著角度思考，感覺就大不同！

導遊說，能不能看到書上所列的各種動物，端看你的人品，乍聽之下，看不到動物還是我們的問題呢！但是，到了馬賽馬拉大草原，你才明白所言不虛，因為，動物們不是在動物園等你觀賞，而是在大自然中自由進出，你抓不準牠何時會出現在你面前。



我們人品極佳(哈)，不但看到所有表列中的動物，還驚奇的看到總是躺在樹上的花豹行走在路面上，而且一次…兩隻！

除此，非洲五霸：非洲獅、非洲象、非洲水牛、非洲豹和黑犀牛，也盡收眼底，通通儲存在我們的腦海及相簿中。

從台北出發到抵達肯亞/奈比亞總計25.5小時，感覺全身筋骨似乎錯置，但每天safari興奮開心的看到各種野生動物之後，覺得一切的舟車勞頓都值回票價！

在肯亞，軟硬體的建設確實不如開發中的國家，但天然的景色，人民的守法、純樸、親切，卻讓你在這趟旅途中，感受到無處不是舒適及悠閒！

肯亞，一個什麼都說Hakuna Matata與世無爭的國家。

如果你問我，還會再去非洲嗎？無庸置疑的，會~~~而且不只一次！🇰🇪

